

Шавкат Мирзиёев: в дальнейшем все сферы будут развиваться в гармонии с экологическими принципами

(UzDaily.uz) — Президент Шавкат Мирзиёев 21 октября посетил Центральноазиатский университет изучения окружающей среды и изменения климата — Green University.

Этот университет, созданный по постановлению главы государства от 31 мая 2023 года, стал первым высшим учебным заведением в Узбекистане, специализирующимся на экологии.

В рамках стратегии «Узбекистан – 2030» в стране предпринимаются шаги для достижения Целей устойчивого развития ООН, охватывающих 17 задач в таких областях, как изменение климата, чистая вода и энергия, здравоохранение и образование.

Важным аспектом в этом процессе является наличие квалифицированных кадров, что стало основой для открытия программ бакалавриата и магистратуры в таких направлениях, как «Окружающая среда и устойчивое управление», «Экологическая экономика», «Экология и государственное управление», «Устойчивое развитие», «Устойчивые финансы», «Экологическое право» и «Массовые коммуникации в области окружающей среды».

Учебное здание университета, рассчитанное на 450 студентов, было капитально отремонтировано и оснащено современным оборудованием. Обучение ведется на английском языке с привлечением преподавателей из США, Великобритании, Мексики и Франции.

Во время визита Президент провел встречу с преподавателями и студентами, отметив, что экология становится такой же важной, как и цифровые технологии. Он подчеркнул необходимость расширения дуального образования и внедрения знаний на местах.

Мирзиёев также поручил организовать техникумы для подготовки специалистов среднего звена по экологии в Каракалпакстане и других областях страны.

Университет уже налаживает обмен опытом с зарубежными вузами, разработав совместные учебные программы, а современная лаборатория играет ключевую роль в привлечении студентов к научной деятельности. Президент осмотрел лабораторию, отметив, что там имеется научный потенциал и необходимое оборудование для эффективного использования, например, для проведения анализов на договорной основе для районов с тяжелыми почвенно-водными условиями.

Особое внимание уделяется междисциплинарным исследованиям и интеграции научных исследований с практикой, а также созданию системы обучения "Hub and Spoke", что способствует оптимизации ресурсов и повышению мобильности студентов.

В дальнейшем планируется реконструкция зданий бывших колледжей в Юнусабадском и Бостанлыкском районах с их преобразованием в полноценные кампусы для университета.

<https://www.uzdaily.uz/ru/shavkat-mirziioev-v-dalneishem-vse-sfery-budut-razvivatsia-v-garmonii-s-ekologicheskimi-printsipami/>